



昆明優質項目來港謀合作

推介會明舉行 助昆港各界深入交流

香港文匯報訊 (記者 和向紅、王晉、譚旻煦、丁樹勇)「2012昆明(香港)招商引資推介會」將於明日(31日)下午在本港舉行，一批涵蓋城市建設、農業、旅遊、物流、新能源、園區建設等優質項目將在推介會上推出。據悉，此次推介會是昆明近年來在香港舉行的規格最高、規模最大的一次招商活動。

2012昆明(香港)招商引資推介會，由昆明市委書記張田欣帶隊，由省招商合作局、昆明市、各開發區、縣(市)區以及市級有關部門主要負責人組成代表團來港。按照計劃，代表團將會在港舉行招商引資推介會，邀請香港貿發局、香港旅遊發展局、香港商務及經濟發展局、香港投資推廣署、香港中華總商會以及商界知名人士參加，會間，將有一系列重大合作項目簽約。同時，代表團還將拜會香港有關企業，與企業高層就雙方合作事宜進行深入交流。

西南開放「橋頭堡」 昆明前景寬

此次昆明來港招商，對於想要深入了解昆明，有意赴昆投資的香港各界人士而言，是一次與昆明市主要領導和各部門負責人進行深入交流的好機會。

昆明是中國中西部地區的中心城市之一，是中國面向東南亞、南亞乃至中東、南歐、非洲的前沿和門戶。隨着中國將深入實施沿邊開放戰略，中國一東盟自由貿易區的全面建立、大湄公河次區域合作戰略和孟中印緬地區經濟合作戰略的推進，昆明在中國區域發展和對外開放中的特殊地位更加突出。隨着雲南建設中國面向西南開放重要「橋頭堡」的推進，昆明市建



■昆明市委書記張田欣率團來港推介。

資料圖片

設區域性國際城市的發展思路也越來越清晰。

乘兩大國策 招商項目回報高

據悉，此次赴港招商，昆明準備了一批優質項目，涵蓋城市建設、工業、農業、旅遊、物流、新能源、園區建設、商業等領域，這些項目很多是符合中國深入實施西部大開發和雲南省兩強一堡戰略的好項目，具有成熟度較高、投資額大、回報率高、優勢突出、政策導向性強、有利於促進民生等特點，將有一批項目有望在推介會期間簽約。



■良好的環境成為昆明吸引投資的其中一項優勢。

邀強企入駐 助力昆明發展

香港文匯報訊 昆明建設區域性國際城市，非常需要外來資金、技術、人才等各方面的支持。為此，昆明市一方面加強對外宣傳力度，讓各界進一步了解昆明發展帶來的商機，一方面創新招商方式，招大商，招好商，為昆明的發展添力。

昆明市主動對接國家產業政策和宏觀調控政策方向，將各種機遇帶來的優勢與該市在建和籌建的重點項目相結合，多层次、立體地推介昆明。

在地域上，突出長三角、珠三角、環渤海以及港澳台區域；在招商對象上，突出國際、內地500強企業、央企；在招商方式上，着眼於轉變發展方式，支撐作用大、科技含量高、產業鏈條長、輻射帶動強的好項目、大項目，圍繞構築完整的產業鏈，提升綜合競爭力，開展產業化招商。



■開放的昆明吸引世界的目光。圖為一名外國旅行者在昆明金馬碧雞廣場扮活雕塑進行表演。

譚旻煦 攝



■昆明斗南花市是中國最大的鮮花批發市場。



■作為中國面向西南開放的「橋頭堡」，昆明正着力建設區域性國際城市。

昆明迎來新機遇 兩地合作勢突破

香港文匯報訊 昆明與香港在經濟、技術、信息、貿易方面有着天然的互補性，為兩地合作奠定了堅實的基礎。當前，雲南省建設中國面向西南開放「橋頭堡」的推進，讓昆明迎來全新的發展機會，其中也蘊藏着無限商機。兩地合作交流，在難得的發展機遇中醞釀新突破。

恒生匯豐相繼落戶

近年來，昆港兩地的經貿技術交流和合作有着堅實的基礎。香港地區已成為昆明，乃至雲南最大的外商投資來源地，近年來，雙方正逐步形成高度互補、互惠互利、優勢互補的良好格局。

目前，香港在昆的投資主要涉及製造業、服務業、旅遊業、生物產業、能源、交通、房地產、城市基礎設施建設等。近年來，香港與昆明在金融領域的合作亮點頻現，2008年，恒生銀行昆明分行開業，2010年，匯豐銀行昆明分行開業，充分說明香港客商在昆投資日益升溫，昆港經濟貿易往來頻繁。

層層篩選優質項目

昆明市此次赴港招商精心準備了兩本招商引資項目手冊和投資指南，從市級層面共推出26個招商引資項目，以及對昆明市開發區及工業園區的介紹。昆明市投資促進局局長桂春接受本報記者採訪時指出，在當今全球經濟發展放緩的背景下，像昆明的西部城市要發展，更需要外資的力量來拉動。昆明與香港有着很好的合作基礎，此次，昆明市所



■隨着中國新一輪沿邊開放的推進，昆明在中國區域發展和對外開放中的特殊地位更加突出。

推出的項目，都經過了土地、規劃、環保等各方面的層層篩選，應該說是可行性及可操作性都已經很強的一些項目，這樣更有利於更快更方便地推進合作以及項目的落實和跟進。

冀開展新領域合作

近年來，昆港合作內涵日益豐富，合作的外延也不斷擴大，目前，已由過去的兩地點對點合作，提升至以香港為龍頭的泛珠三角為橋樑的中國與東南亞、南亞的合作。在此基礎上，兩地合作除在傳統領域有望進一步加強以外，更期待在新的領域實現突破。

未來，昆港兩地在旅遊、文化、教育、社

會事業、金融等方面的合作預計將進入縱深發展階段，為此，雙方應開展不同層次、不同領域的經常性交流，在更加廣泛的領域實現互利雙贏。

「我們希望通過此次招商引資推介會，在新能源、新材料、物流、生物等新興領域實現與港交流合作的突破，將昆港合作推向一個新的層面。」桂春表示。

昆明對港招商分局局長張曉明表示，昆明面向西南開放的新機遇融合香港國際港口成熟的發展狀況，使兩地的合作涵蓋中國向東對外開放和向西對外開放、沿海開放與沿邊開放兩種開放層次，優勢互補性更強、融合程度更深、合作交流領域更寬。

招商項目顯「昆明特色」



■昆明準備了涵蓋城市建設、農業、旅遊、物流、新能源、園區建設、商業等領域的優質項目赴港招商。

香港文匯報訊 瀏覽昆明此番主推的26個招商項目不難發現，房地產、文化旅遊、高原特色農業和物流等領域，佔據了主要地位。而這些領域，正是昆明「特色」所在。

城市建設項目特別多

「超高層寫字樓、五星級酒店和商務酒店、大型購物中心、大學生創業基地(SOHO)、品牌家紡商業街區、品牌汽車城市展廳集群、酒吧文化街區、數碼街區、時尚服飾街區、大劇院(影城)、游泳館、大學城書城」，呈現推出的城鄉綜合體項目，以高層和超高层建築為主，總建築面積約76萬平方米。呈貢是昆明去年剛剛撤縣設區的城市新區，也是昆明行政中心和大學城所在地。加快城市建設，提升城市品質，似乎是呈貢的一項首要任務。

其實，在建設區域性國際城市的背景下，昆明所屬各區縣都在做着同樣的工作：提升

城市品質。而主城區域城中村改造、主幹道周邊品質提升、基礎設施建設等，成為昆明打造區域性國際城市的任務之一。昆明此番推出的26個項目中，不乏城市綜合體、城中村改造、園區回遷安置區、商業廣場、基礎設施建設等項目。

物流中心面向東南亞

作為旅遊大省的省會城市，旅遊「二次創業」的機遇，也將讓昆明的旅遊產業發生深刻變化。昆明此番推出的項目中，文化產業園、高星級酒店、旅遊設施開發、景區景點開發等，旅遊業項目佔據了10個；農林產業的招商項目，則以特色產業為主。如生物產業基地、國際花卉產業園、林業產業園、大樹楊梅深加工等；而工業品商貿物流中心、農產品商貿物流中心、大型花卉苗木交易市場等項目，也符合昆明作為面向東南亞、南亞的物流交通樞紐的定位。